

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 ① 13505805555 2024年9月3日 星期二 甲辰年八月初一

国内统一连续出版物号·CN 33-0008

总第22783期 今日8版







何中伟在全市省委巡视反馈问题整改推讲会上强调

# 推动巡视整改从严从实取得成效 为高质量发展提供坚强有力保障

徐仁标主持

本报讯 9月2日上午,市委召开 全市省委巡视反馈问题整改推进 会,深入学习习近平总书记关于巡 视工作的重要论述和考察浙江重要 讲话精神,认真贯彻党的二十届三 中全会关于健全巡视巡察工作体制 机制的部署要求和新修订的《中国 共产党巡视工作条例》,全面落实省 委巡视发现问题剖析整改推进会部 署要求,通过对巡视发现问题的复 盘通报、深入剖析,举一反三、以点 带面,推动巡视整改工作落到实处、

市委书记、新区党工委书记何 中伟出席会议并讲话。徐仁标主持 会议,梁雪冬等出席,解砚传达省委 巡视发现问题剖析整改推进会精神 并通报有关情况。

何中伟指出,巡视是推进党的 自我革命、全面从严治党的战略性 制度安排。我们要深刻认识到抓好 省委巡视整改是坚决贯彻省委决策 部署的具体体现,是践行"以人民为 中心"发展思想的必然要求,是落实 全面从严治党战略部署的重要抓 手。要坚定落实"发现问题、形成震 慑、推动改革、促进发展"的巡视工 作方针,通过巡视整改推动解决体

制机制问题、堵点难点问题,以实实 在在的成效为舟山高质量发展提供 坚强有力的保障。

何中伟强调,要进一步提高政 治站位,不断增强政治判断力、政治 领悟力、政治执行力,深入推进"循 迹溯源学思想促践行",坚定不移 推动舟山跨越式发展。要全面总结 复盘,深挖问题根源,举一反三抓 好巡视整改,推动巡视成果全面运 用、深度转化。要持续提升党员干 部的担当能力,进一步提振勇往直 前、勇争一流的精气神,提高攻坚 克难、创新突破的本领,拿出有力 举措,敢干争先进位。要在强化监

督管理上下功夫,紧盯重点岗位 重点领域、重点人员, 补强管党治 党的薄弱环节, 把全面从严治党向 基层延伸、向纵深推进。要切实提 高巡视整改质效,发扬一抓到底的 韧劲,坚持"当下改"与"长久立"相 结合,深挖问题背后的共性规律, 以更大力度建章立制、长管长严, 实现整改一个问题、固化一项机 制、完善一项制度、治理一片领域。 各级党组织要坚持守土有责、守土 尽责, 层层压实整改责任, 全面提 升整改效果, 切实加强督查督办, 以更高标准、更严要求扎实做好巡 视"后半篇文章"。



# 朱家尖东沙景区为何能"浪"出圈

□记者 戎浩

以前提起朱家尖旅游,游客 首先想到的是南沙景区, 但如 今,与南沙相邻的东沙成了让游 客青睐的一匹"黑马"。东沙"浪" 出圈有何秘笈? 近日记者探访了 该景区

进入东沙景区,冲浪公园的 标牌正对大门。前往海滩的必经 之路上,城市浪人俱乐部的冲浪 板一排排竖架在营地上。遮阳伞 下,游客捧着咖啡,躺在懒人沙 发上,他们当中大多数是冲浪爱

来自杭州的游客梁逸轩一个 月前刚接触冲浪,8月中旬已到东 沙景区体验过一番。得知8月底有 冲浪公开赛,趁着周末,她再次光 顾。这里已成了她假日"过过瘾" 的好去处。"填充进一些新的内 容,这里更有吸引力了,如果单纯 只是海景的话,就少了些竞争 力。"梁逸轩说。

一年前,以"城市浪人"为核 心的华东地区首个冲浪主题公 -东沙冲浪公园开园。"城市 浪人"冲浪俱乐部主理人俞晨见 证了冲浪这项"小众运动"对于年 轻人的吸引力。"海滩景区同质化 是非常严重的,大家进沙滩发现 都是同样的内容, 东沙之前以看 日出为主题,现在加入冲浪,肯定



会好很多。"俞晨说

"城市浪人"冲浪俱乐部成立 已有三年,成员人数以每年40%的 速度递增,目前已达到1.2万人。其 中固定会员约1万人,主要来自上 海、杭州、宁波等长三角城市。

不少冲浪人周五一下班就自 驾来到舟山,到周日傍晚返程,-个双休一个人至少撬动当地消费

上海冲浪爱好者黄志豪说, 冲浪进入奥运会项目了, 越来越 多的人接触到这项运动, 江浙沪 的冲浪爱好者都知道朱家尖有个 冲浪点,便会选择来这里。

冲浪点此前只是南沙景区引 流的"配角",如今已"独当一面", 之所以声量渐大,还在于在专业 赛事方面的探索。

去年10月,第一届东沙冲浪&陆

冲滑板公开赛推出,吸引了来自全 球100多名选手参与。今年6月,浙 江省第四届海洋运动会首次将冲 浪项目纳入赛事, 比赛地点仍是 东沙。上周末的第二届东沙冲浪 公开赛新增了滑板、街舞赛事,还 集合了音乐、市集、艺术展、产业 分享会等元素。竞技之美融入山 海之胜,助推着东沙从"被看见" 到"被选择"。 下转第2版▶

## 锚定现代化 改革再深化

# 让文体设施在百姓家门口"触手可及"

□记者 何菁

一个城市的精气神与含氧量, 离不开文化的滋养, 也离不开体育

近年来,我市文化和体育领域不 断完善公共服务一体化改革,合理布 局公共文体场馆,以更大力度持续推 进公共文化和体育共同体建设。

如今,岛城市民在一个个文化 空间里陶冶情操, 在一次次文化活 动中提升气质;全民健身事业也在 构建"新版图",一座座家门口的嵌 入式体育场,一场场精彩惠民的体 育活动, 让老百姓在家门口就能运 动健身的乐趣。

#### 【改革故事】

上周五的下午, 在沈家门青龙 山南入口处的岛与书房一楼大厅

内,坐满了正在看书的人,有放暑 假的学生,也有不少成人读者。作 为我市47家城市书房之一,这里已 经成为周边百姓"放下筷子就想去

9岁的贝贝坐在一楼靠窗的位 置上,窗外沈家门渔港的景色一览 无遗,桌上摆放着贝贝最喜欢的《大 中华寻宝记》。"我们家住在泗湾路, 离这里不远,妈妈就在附近上班,她 中午把我带过来,下班的时候接我 回去。"贝贝说,书房有很多自己喜 欢的图书,所以特别喜欢来。

乘电梯来到二楼,公共区域内 有个画展,一些年轻人三三两两前 来参观。自由职业者王先生坐在休 息区的沙发上,正用电脑办公。"在 家办公总少了点氛围, 现在习惯来 这里了。

这处岛与书房去年投入运行, 面积近600平方米,可借阅图书4000 多册,其中儿童类刊物1500余册,并 且不定时更新。截至目前,已经有 20000多名市民游客到访,借阅图书

如何让书房更有吸引力? 普陀 区文广旅体局选择了"政府引导、社 会参与、创新机制"的运营模式,将 岛与书房委托于有资质的第三方进 行管理,团队成员全部为90后。"我 们团队叫'灯坞',当初取这个名字 就是希望做一个照亮海岛的灯塔。 书店负责人邵袆子说。

邵袆子印象很深, 刚开业的时 候老年人多是在门口看看, 现在越 来越多的老人会推门进来翻阅书 籍。有一次夜里,一对白发苍苍的夫 妻坐在门口的位置看书,妻子看到 动情处,拿出纸巾擦起了眼泪。"那 一刻, 我觉得阅读力量的已经具象 化了。"邵祎子说。

为了使书房融入更多人的15分

钟生活半径圈,自从书房运营以来, 邵袆子团队设计开展了"代际问答" "不普通调研法""儿童观察团""公 益托班"等活动,为周边老人、年轻 人、儿童搭建了一个全新的互动平 台,让文化氛围浸润更多人。

在努力为广大群众提供优质精 神文化食粮的同时,我市也在着力 扩大体育服务供给。对于家住定海 东山公寓的市民陈女士来说,家门 口的变化让她颇有获得感。

"这里我们原本散步也是要路 过的,说是要拆迁的。"陈女士指着 青垒头路东海云廊一号入口附近的 处运动场地告诉记者, 去年该地 块被重新改造过了,搞了个运动场, 环境清爽了,居民在家门口也能健 身锻炼了,反正大家都说好。

陈女士所说的这处运动场,就 是去年10月1日开放的定海公园式 运动绿坪。

下紧转第2版▶

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

## 长 兴 嵊 泗 手 拉 手 宣讲"走亲"进渔村

□记者 胡园园 通讯员 江淑维 毛佳琳

本报讯"我是丁一宁,来自 '一城山水绿韵'的湖州长兴, 今天来到'忽闻海上有仙山'的 海岛嵊泗, 与大家一同学习党 的二十届三中全会精神 ……"8 月28日晚, 由长兴嵊泗两县联 合举办的"山海协作 社科走 亲"青年宣讲活动在枸杞乡奇 观村文化礼堂举行。

来自长兴县的"长青潮"青 年理论宣讲团成员丁一宁,以 ·则《以金融"活水"润泽千企 万户》的宣讲,轻松开启了当晚 的宣讲活动。来自嵊泗县"透骨 新鲜"青年理论宣讲团成员胡璇 琪,以《稳稳的幸福》为主题,结 合生活中的事例,铺展改革给小 岛带来的发展变化,让群众看到 近年来海岛发展建设的成效。

渔村宣讲的对象是渔民渔 嫂, 所以要更注重内容的趣味 性和生活性,要从身边人、身边 事入手, 让群众感受到生活的 变化、改革的力量。"胡璇琪说, 她准备了很多个版本的宣讲内 容,根据宣讲对象的不同,她会 进行不同选择。为了让党的二 十届三中全会精神更贴近群众 的生活,让宣讲内容更生动,此 前宣讲团成员还深入 研,搜集大量宣讲素材。

"讲的内容蛮有趣, 阿拉老百姓息息相关的民生问 题,阿拉都听得懂听得进。"聆 听宣讲后,村民刘祖国乐呵呵

据嵊泗县委宣传部相关负 责人介绍,此次长兴——嵊泗 山海协作 社科走亲"青年宣 讲活动旨在通过双方合作交 流,把"沾泥土、带露珠、冒热 气"的宣讲送到寻常百姓家,将 抽象理论转化为群众感兴趣的 '大白话""大实话",把枯燥条 文转化为群众喜闻乐见的小故 事、短视频,提升理论宣讲的吸 引力和覆盖面。

# 万马智造园一期本月底可入驻企业

已招引17家船舶制造关联企业

本报讯 灰色的墙体搭配橙 色门面,玻璃窗户在阳光下分 外明亮……近日,记者走进位于 定海工业园的万马(舟山)海洋 装备智造园(以下简称"万马智 造园")一期项目工地,只见一 标段6幢厂房已基本建设完 成, 在二标段的两幢厂房内, 100多名工人正在进行厂房内 部钢筋捆扎和外墙砌筑。 标段已经竣工,9月底具备进 驻条件, 二标段已经结顶,明 年5月份可竣工验收。"项目相 关负责人介绍说。

据了解,万马智造园是定海 区2022年签约落地的重点项目 之一,总投资额达12亿元,占地 面积16.7公顷,一期规划总建筑 面积约8.5万平方米。园区主要

招引船舶、海洋工程装备产业 及配套、智能制造以及通用(专 用)设备制造等产业。

"厂房分为单层带办公、双 拼、分层等类型,可满足不同企 业的需求。"该负责人介绍,项 目投产运营后, 万马智造园建 筑物将以出售、租赁的形式给 海洋装备制造业类企业使用, 并为企业提供增值服务。

定海是浙江省高端船舶与 海工装备产业集群核心区,定 海工业园拥有的长宏国际等船 舶企业,吸引了上海、连云港、 宁波等地一批船配产业链企业 来万马智造园落户。

"许多企业看中这里离船企 客户近,可以提供更好的售后 服务。 "万马智造园招商负责人 胡振东告诉记者,经过一年多 的招商,目前园区已经引进了 上海敖洋、连云港乐格特等17家 海洋装备及智能制造类企业, 占园区承载量一半以上。

### 下半年高校毕业生招引计划启动

计划举办校园招聘会100场,其中赴 外招聘60场

本报讯 今年下半年,我市 将实施"舟创未来•同舟启航" 高校毕业生百校巡回招引行动, 计划举办校园招聘会100场,其 中赴外招聘60场、本土招聘40 场。这是记者昨天从市人力资 源和社会保障局获悉的。

根据计划,9月11日~13日, 我市将前往中国石油大学(华 东)、山东科技大学、青岛理工 大学进行3场校园招聘活动,涉 及船舶与海洋工程、海洋油气 工程、机械制造及自动化等多 个专业。招聘计划发出后,短短 几日就有12家单位报名,共提 供68个岗位,需求516人。目前 这3所高校的招聘企业仍在火 热报名之中。

"这次我们主要是为招引 2025届毕业生,提前进行布局, 靠前招引人才。 "市人社局相关 负责人告诉记者,为了精准匹配 企业需求,前期也走访了浙石化 等相关企业,根据企业需求对接 了中国石油大学(华东)等专业 匹配度较高的院校。

据了解,为深入实施人才强 市战略,以更大力度引进集聚高 校毕业生来舟就业创业,持续做 大人才基本盘, 市委人才办、市 人社局将会同县(区)人社局、功 能区管委会等多部门联合实施 了本次"舟创未来•同舟启航"高 校毕业生百校巡回招引行动。

本次校园专场招聘活动用 人单位可登录浙江人才网舟山 分站一人才活动专栏进行注册 报名。

今日

明日

25℃~33℃ 多云到阴,局部阵雨。东南风3~4级。

25℃~33℃ 多云。东南风3~4级,下午起4~5级。